

«Областное бюро судебно-медицинской экспертизы»

Отдел сложных экспертиз
ИНН 7203058175

телефон (8-3452) 20-53-16
факс (8-3452) 20-94-34

625023 г. Тюмень ул. Котовского д. 58
Электронная почта: tyumen@sudmed.ru

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

комиссии экспертов

№ 145

21.07-16.09.2008 на основании постановления старшего следователя следственного отдела по Калининскому АО г. Тюмени Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области Чернышова А.Н. (от 18.07.2008, полученного 21.07.2008, в помещении Государственного учреждения Тюменской области «Областное бюро судебно-медицинской экспертизы» комиссия экспертов в составе: 322088(352528); 979350.

Семячков Анатолий Кириллович, образование высшее медицинское, стаж работы по специальности «судебно-медицинская экспертиза» с 1971 года (квалификационная категория высшая), врач-судебно-медицинский эксперт отдела сложных экспертиз ГУ ТО «ОБСМЭ», заместитель начальника Тюменского областного бюро судебно-медицинской экспертизы по экспертной работе (основная должность);

Сурженко Александр Алексеевич, образование высшее медицинское, стаж работы по специальностям «неврология» и «нейрохирургия» с 1960 года, кандидат медицинских наук, доцент кафедры нервных болезней с курсами рефлексотерапии и нейрофизиологии факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования Тюменская государственная медицинская академия Росздрава, Заслуженный врач РФ (участие в комиссии согласовано постановлением следователя от 24.07.2008 – исх. № 18/00132-08 от 24.07.2008);

Соколов Николай Николаевич, образование высшее медицинское, стаж работы по специальности «рентгенология» с 1991 года (квалификационная категория высшая), бессрочный гражданско-правовой договор от 01.01.2006 с ГУ ТО «ОБСМЭ», врач-рентгенолог отделения лучевой диагностики Государственного лечебно-профилактического учреждения Тюменской области «Тюменская областная клиническая больница» (основная должность)

провела по материалам уголовного дела № 200800132/34 медицинскую судебно-медицинскую экспертизу состояния здоровья ~~СУББОТИНА~~ ~~Алексей Михайловича~~ 05.05.1965 г. р.



кунарного очага паравентрикулярно справа (начальные проявления сосудистой энцефалопатии?). Дата: 03.09.2008 Врач: Красикова С.А.

15.09.2008 представленная серия исследована совместно с Сокотовым Н.Н. на серии представленных компьютерных томограмм головного мозга № 4340 от 03.09.2008 (представлено 16 имиджей в режиме визуализации вещества мозга, 16 имиджей в режиме визуализации костной ткани) в проекции глубоких отделов височной доли справа (проекция базальных ядер) определяется участок пониженной плотности (зона лакунарного инфаркта). Срединные структуры не смещены. Боковые желудочки асимметричны (несколько больше слева), не расширены. Третий, четвертый желудочки не изменены. Назальные цистерны не расширены, симметричны. Субарахноидальные пространства конвексимальной поверхности мозга, кортикальные борозды полушарий визуализируются обычно.

При анализе представленных КТ-грамм в режиме визуализации костной ткани травматических изменений костей не определяется. Пневматизация лобной пазухи слева, клеток решетчатой кости, клиновидной пазухи справа не изменена. Отмечается незначительно выраженное утолщение слизистой базальных отделов лобной пазухи справа. Отмечается наличие содержимого, с горизонтальным уровнем, в проекции клиновидной пазухи слева.

Заключение: представленная КТ-картина соответствует изменениям при перенесенном лакунарном инфаркте в глубоких отделах височной доли справа (бассейн глубоких отделов правой средней мозговой артерии). Левосторонний сфеноидит.

Эксперты



Handwritten signatures of A.K. Semyachkov, A.A. Surzhenko, and N.N. Sokotov.

A.K. Семячков
A.A. Сурженко
Н.Н. Соколов

ВЫВОДЫ

Изучив материалы дела, в том числе медицинские документы, исследовав Субботина А.М., в том числе и методом компьютерной томографии, комиссия экспертов сделала следующие выводы:

1. В апреле 2008 года у Субботина А.М. возникло острое нарушение мозгового кровообращения в бассейне **правой** средней мозговой артерии в проекции глубоких отделов **правой** височной доли (базальных ядер).
2. В настоящее время у Субботина А.М. имеются последствия в виде умеренно выраженного **левостороннего** гемипареза¹, что обуславливает необходи-

¹ **Правосторонний** гемипарез – уменьшение силы и амплитуды произвольных движений в мышцах правых руки и ноги.

мость лечения в больнице в условиях стационара и препятствует участию в следственных действиях.

3. Прогнозировать длительность стационарного лечения Субботина А.М. не представляется возможным. Целесообразно повторить экспертизу, когда Субботин А.М. будет выписан из стационара на амбулаторное лечение.

4. Вопрос о содержании обвиняемого Субботина А.М. под стражей в условиях следственного изолятора не может быть решен комиссией экспертов, так как нам неизвестен нормативный акт, регламентирующий перечень заболеваний, препятствующих содержанию под стражей обвиняемых.

Постановление Правительства РФ № 54 от 06.02.2004 устанавливает перечень заболеваний, препятствующих отбыванию наказания, только для осужденных. Поэтому специальная врачебная комиссия, предложившая 23.06.2008 освободить из-под стражи Субботина А.М., не может обосновывать своё заключение этим постановлением.

Приложение: упомянутое в исследовательской части.

Эксперты



Handwritten signatures of the experts: A.K. Semyachkov, A.A. Surzhenko, and N.N. Sokotov.

А.К. Семячков
тел 20-90-50

А.А. Сурженко

Н.Н. Сокотов